

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 53 (8922). Среда, 3 июля 2013 года

Ц. 4 р. 74 к.

5 июля 1943 года (70 лет назад) началась Курская битва - одно из крупнейших сражений XX века

Полная драматизма, славная страница ВОВ

На полях и фермах района

Изнуряющий июльский зной портит настроение, приглушает чувства. Нередко эмоции преобладают над разумом. К морю, в прохладу берёзовой рощи устремляются мысли... По-обывательски ворча на погоду, иногда вспоминаем, что в каком-то году летом тоже стояла жара...

Ветеран Великой Отечественной войны Мирон Тимофеевич Плесовских, делясь однажды воспоминаниями о героических битвах, отметил, что лето на Курской дуге было жарким во всех смыслах. Бои на этом участке продолжались 49 дней - с 5 июля по 23 августа 1943 года. В оборонительных сражениях советские войска Центрального (генерал армии Константин Константинович Рокоссовский) и Воронежского (генерал армии Николай Фёдорович Ватутин) фронтов отразили крупное наступление немецко-фашистских войск групп армий "Центр" и "Юг". Противник намеревался вернуть стратегическую инициативу после провала в Сталинградской битве. Но к этому времени боевая мощь Советской

армии, боевой дух советских солдат и генералов настолько выросли, что победа на Курской дуге была для них не только делом чести. Каждый понимал, что перелом в войне будет коренным в случае победы.

Медаль "За отвагу" М.Т. Плесовских получил в 1943 году именно за битву на Курской дуге, где сражался в составе 271-го стрелкового полка 181-й стрелковой дивизии. Также отважно сражались на этом участке фронта его земляки - ефрейтор Егоров Семён Арсентьевич, Барсуков Александр Леонтьевич...

В июле - августе 1943 года войска Центрального, Воронежского, Степного (генерал-полковник Иван Степанович Конов), Западного (генерал-полковник Василий Данилович Соколовский), Брянского (генерал-полковник Маркиан Михайлович Попов) и Юго-Западного (генерал армии Роман Яковлевич Малиновский) перешли в контрнаступление. Координацию действий фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандова-

ния - маршалы Советского Союза Георгий Константинович Жуков и Александр Михайлович Василевский. Было разгромлено до 30 вражеских дивизий, освобождены города Орёл (5 августа), Белгород (5 августа), Харьков (23 августа). Решающий перелом в войне наступил. Советская армия окончательно закрепила за собой стратегическую инициативу.

Победа будет через полтора месяца, и это тоже будет жаркий день. Харьковчане встретят освободителей, как героев.

Отважно сражался на Курской дуге ещё один наш земляк - Гордеев Яков Гордеевич (служил в моторизованном полку). - Медаль "За отвагу" мне всех дороже, - признался он. - Я её на Курской дуге получил. Там жарко было. Сколько полегло людей!

Просто сказано, но за этими словами полная драматизма, славная страница ВОВ.

После серьёзного ранения Я.Г. Гордеев был определён в штаб фронта для охраны маршала Конева.

Славою овеяли себя сибиряки на Курской дуге. Многие пали смертью храбрых.



Те, кому посчастливилось вернуться домой, закрепили эту славу трудовыми делами. К сожалению, в живых участников боёв на Курской дуге осталось немного. Они ушли в вечность.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Полевые работы сегодня - химическая прополка сельскохозяйственных культур, обработка паров, заготовка сена. По первому направлению план по району выполнен на 115 процентов. Химическая прополка проведена на 19607 гектарах (по плану - 17000 га). Самый высокий процент выполнения в ООО "Казанское" (275%) и в хозяйстве ИП Маслова С.Н. (275%).

Скромнее результат по второму направлению (обработка паров) - 14 процентов по району. Многие хозяйства к работе ещё не приступали.

Ещё скромнее процент выполнения сенокоса. К ней приступили пока только в трёх хозяйствах - в ООО "Пинигинское", ООО "Петровское" и ЗАО "Маяк".

В производстве молока есть некоторые плюсы в результатах по району. Так, надой на фуражную корову увеличился по сравнению с показателем на эту же дату прошлого года на 400 граммов, валовой надой - на 1235 кг молока.

По фермам (за исключением Ворсихинской, где надой на фуражную корову - 21,7 кг) наблюдается снижение показателей.

Л. Ильина.
И. Колосова.

Праздник для всех

Фоторепортаж
Розы ПАШКОВСКОЙ.

НА КОНКУРСЕ МАСТЕРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ



27 июня 2013 г. на территорию оздоровительного лагеря «Спутник» прибыли руководители хозяйств района, специа-

участие в 28-м районном конкурсе мастеров машинного доения. Для техников-осеменаторов он стал восемнадцатым.

Настроение у участников мероприятия превосходное. Много улыбок, шумных разговоров, объятий. Почувствовать себя раскованным способствовала обстановка, царящая здесь. Природа, красивые дачки, беседки и качели, музыка и песни в исполнении А. Водкиной и Ю. Кухаренко располагали к душевному спокойствию и отдыху.

Началось построение участников конкурса. Все они в белоснежных халатах и козырьках. Кто-то из гостей сказал: «Жаль, что в повседневной работе доярки не могут выглядеть так, как сегодня».

Право поднять флаг в честь

открытия конкурса предоставили победительницам конкурса прошлого года Галине Митяевой, доярке Петровской фермы, и Елене Лемеховой, технику-осеменатору Готопутовской фермы, занявшим первые места.

Много хороших, тёплых слов сказали в своих приветствиях глава района Александр Николаевич Агеев, заместитель его, начальник отдела сельского хозяйства администрации Соркинского района Василий Петрович Бойчук. Они пожелали успехов конкурсанткам, выразили уверенность, что каждая из них мастерски справится с теоретическими и практическими заданиями.

Татьяна Алексеевна Чамина огласила порядок конкурса, представила членов жюри (В.М. Хренов, В.Г. Бернякович, Л.И. Васильева, Т.Н. Куприян, А.В. Кочетков, Н.В. Лакман, П.И. Эльзенбах).

Как и в прошлые годы, в работе судейской комиссии приняли участие специалисты из других районов. Иван Викторович Баянов, заместитель генерального директора ОАО «Тюменьгосплем», возглавил жюри конкурса технологов по воспроизводству стада.

Юрий Фёдорович Палагин, главный специалист по вопросам животноводства в Аромашевском районе, участвовал в работе жюри конкурса мастеров машинного доения.

Двадцать восьмой район-

ный конкурс 2013 года проходил по изменённой схеме. Первый этап (доение коровы) прошёл среди участниц на фермах - на их рабочих местах в конце апреля. Поэтому женщины сразу приступили к следующим этапам (разборка и сборка доильного аппарата марки «Майга», проверка теоретических знаний).

У каждой участницы конкурса были болельщики - руководитель хозяйства, специалисты. Они поддерживали соревнующихся шутками и добрыми словами. Члены жюри Валентина Геннадьевна Бернякович и Любовь Ильинична Васильева ознакомили доярок с результатами первого этапа конкурса (доение коров), проведённого ранее. Больше всех баллов набрали Е.И. Налимова (38,8), доярка Желнинской фермы СПК «Сибирь», Г.А. Митяева (38,5), доярка Петровской фермы ООО «Петровское», Т.Н. Анохина (38 баллов), Готопутовская ферма), О.В. Богачёва (38 баллов, Ворсихинская ферма). Результаты первого этапа конкурса учитывали при подведении итогов работы каждой участницы.

Время конкурса прошло незаметно, и вот жюри готово объявить результаты. Снова построение участниц, они с волнением ждут, когда назовут фамилии победивших.

Под аплодисменты на ступеньку (первого места) поднимается доярка Ворсихинской фермы (СПК «Север») Ольга Владимировна Богачёва.

Второе место заняла Галина Александровна Митяева, доярка Петровской фермы ООО «Петровское».



Третье место у доярки Ворсихинской фермы «СПК «Север» Оксаны Владимировны Асаевич.

Среди участниц конкурса технологов по воспроизводству стада места распределились так: первое место у Елены Лемеховой (Готопутовская ферма), второе у Натальи Ясухиной (Вор-



сихинская ферма), третье у Екатерины Дацкевич (Курмановская ферма). Победительниц конкурса наградили грамотами и ценными подарками, остальных участниц - ценными подарками.

Конкурс животноводов стал настоящим праздником для них. Он продолжался некоторое время за столами, на которых была вкусная еда.

Ведущая на празднике Алёна Водкина не давала скучать никому. Музыка, игры, танцы поднимали настроение.



листы животноводства, доярки и осеменаторы, чтобы принять

СПОРТ

Есть долгожданный финал!

НА ПРОХОДИВШИХ В С. Б. СОРОКИНО 27 - 30 ИЮНЯ ЗОНАЛЬНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ ОБЛАСТНЫХ СЕЛЬСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР НАШИ ФУТБОЛИСТЫ ЗАВОЕВАЛИ ПУТЁВКУ НА ФИНАЛ ГУБЕРНСКИХ ИГР «ТЮМЕНСКИЕ ПРОСТОРЫ», СОСТАВИВ КОМПАНИЮ КОМАНДЕ БАСКЕТБОЛИСТОВ, ВЫШЕДШИХ В ФИНАЛ МЕСЯЦЕМ РАНЕЕ НА ДОМАШНЕМ ТУРНИРЕ.

Не каждый поймёт, какая тонкая работа была проведена тренерами для достижения этого результата. И всё же хочется, чтобы сорокинцы испытали чувство гордости за своих спортсменов, стремящихся к высо-

Правильный настрой помог выиграть игру у соперников из Казанского района со счётом 3:0, а ведь к этому времени казанцы уже обыграли лидеров - ишимцев (2:1). Как ни старались сорокинцы распечатать ворота ишимцев, так и не смог-

не, как в этом матче, сорокинцы ещё не показывали никогда. У болельщиков минимум дважды просто перехватывало дыхание от неизбежного гола, и всякий раз на высоте оказывались и защитники, и вратарь, доведя матч до серии пенальти. Если в основное время ещё как-то можно было рассчитывать на свои силы, то в коварстве штрафных ударов можно было рассчитывать только на чудо. И оно произошло (только не сразу). Первый же удар хозяев пришёлся в перекладину, а в последующих ударах оба вратаря были бессильны противостоять более сильным игрокам. И вот он, пятый удар соперников. Прощай, заветная мечта... Но вдруг лучший омутинский игрок запустил мяч не просто выше ворот, а вертикально. Это шанс! По стечению обстоятельств на удар вышел омутинский футболист под номером 13 и тоже промахнулся. Выбор сорокинцев пал на игрока под номером 9, и он уложил мяч туда, куда нужно, принеся победу хозяевам.

4:0; матч за 9 - 10 места (Нижнетавдинский район - Ялуторовский район) со счётом 5:0.

По решению судейской коллегии под председательством Шелконогова А.П. (г. Тюмень) лучшими игроками турнира признаны вратарь Панкратов Дмитрий (Ишимский район), защитник Козырин Денис (Сорокинский район), полузащитник Елохин Андрей (Омутинский район), нападающий Хмельницкий Александр (Викуловский район), бомбардир Фисунов Артём (Сорокинский район).

Как одна большая и слаженная команда вместе со спортсменами гостей встречали волонтеры, культработники, работники сферы общественного питания и, конечно же, гостеприимный коллектив лагеря «Спутник». Всем огромное спасибо от благодарных гостей изо всех районов юга Тюменской области. Многие из них впервые



побывали у нас в гостях и увезли с собой много приятных впечатлений.

А нашим командам по футболу (Фисунов Артём, Ружин Максим, Смирнов Сергей, Смирнов Евгений, Улыбин Олег, Акимов Евгений, Бочкарёв Дмитрий, Никитас Дмитрий, Козырин Денис, Федин Алексей, Карпунин Константин, Рачёв Олег, Суздальцев Юрий) и по уличному баскетболу (Назарян Тигран, Знаменщиков Павел, Хабаров Николай и Беллер Дмитрий) предстоит защищать честь района в финале, который состоится в г.Ишиме через год.

Ольга БЕЛЛЕР.



ким результатам ради престижа родного района.

Если баскетболисты находились в более выгодном положении и добились закономерного результата в виде спорта, впервые включённом в программу игр, то футболисты прошли многолетний путь сквозь череду отборочных турниров, прежде чем добраться до заветного финала. Остановившись в одном шаге от призовой тройки два года назад, в этот раз на домашнем газоне команда была настроена более чем решительно. Уже в первой игре убедиться в этом смогли не только болельщики, но и гости из Вагайского района, пропустившие в свои ворота семь безответных мячей.

ли взломать оборону соперников, уступив со счётом (0:2). Однако сей факт несколько не омрачил настроения хозяев турнира, ибо по количеству забитых и пропущенных мячей команда Сорокинского района вышла в полуфинал с первого места, где их уже ждала команда Омутинского района, в этот раз оказавшаяся сильнее действующих чемпионов из Сладковского района.

Формально сорокинцы для выхода в финал могли позволить себе одну ошибку, однако выйти в финал с первой игры - гораздо приятнее. Не скрою, что омутинские футболисты сильнее, они откровенно лучше провели отборочные игры, но такой самоотверженной игры в оборо-

Во втором полуфинале свою путёвку завоевали ишимские футболисты, оставив шанс команде Викуловского района поспорить за третью оставшуюся путёвку с командой Омутинского района. Это противостояние закончилось победой омутинцев со счётом 4:0. Другие матчи заключительного тура завершились следующим образом: матч за 1 - 2 места (Ишимский район - Сорокинский район) со счётом 3:1; матч за 3 - 4 места (Викуловский район - Омутинский район) со счётом 0:4; матч за 5 - 6 места (Сладковский район - Тобольский район) со счётом 5:1; матч за 7 - 8 места (Казанский район - Вагайский район) со счётом



Хранители дорог

Следят автоинспекторы в любую непогоду, чтоб безопасно было всем, включая пешеходов, И если вдруг окажется водители в беде, На помощь обязательно придёт ГИБДД.

Ежегодно 3 июля отмечается день создания в системе МВД России службы, которая призвана решать вопросы обеспечения безопасности дорожного движения. В 2013 году ей исполняется 77 лет.

За более чем 70-летнюю историю неоднократно менялись названия и структура подразделений, обеспечивающих безопасность и правопорядок на российских дорогах. Сегодня эта служба называется Государственной инспекцией безопасности дорожного движения (или сокращённо - ГИБДД).

Задача обеспечения безопасности дорожного движения и создание организации, которая осуществляла бы надзор за движением транспортных средств, возникли в связи с развитием улично-дорожной сети и ростом автопарка во многих населённых пунктах страны. Переоценить роль сотрудников Госавтоинспекции трудно и сегодня. На них лежит большая ответственность за спокойствие и безопасность на дорогах, они осуществляют контроль за соблюдением стандартов, норм и правил, действующих в сфере безопасности дорожного движения. Работа инспекторов ГИБДД требует стойкости, выдержки, особой внимательности, полной самоотдачи.

В Сорокинском ОГИБДД работают высококлассные специалисты, готовые в любых условиях вовремя остановить нарушителей правил дорожного движения, прийти на помощь пострадавшим: инспекторы ДПС лейтенант полиции

Дейкалов Г.Б. (стаж работы - 14 лет), лейтенант полиции Воронцов А.А. (6 лет), младший лейтенант полиции Михель В.В. (1 год); инспектор по исполнению административного законодательства старший лейтенант полиции Пилипчук Л.А. (5 лет).

Не менее значим труд работников инспекции, пропагандирующих безопасность дорожного движения. Плодотворно работая вместе со своими воспитанниками -отрядом юных инспекторов дорожного движения,



они регулярно проводят различные акции в селе, благодаря которым порядок на дорогах района стало больше. Отрадно, что вливаются в ряды инспекторов молодые сотрудники.

Ситуация на дорогах по-прежнему далека от идеала: высоким остаётся уровень аварийности, нарушений со стороны всех участников движения, поэтому сотрудникам ГИБДД работы всегда хватает. В настоящее время они стремятся выйти на новый уровень своего развития, который позволил бы обеспечить ещё большую степень защиты участников дорожного движения от дорожно-транспортных происшествий и их последствий.

В честь праздника пожелаем им мирных дорог, новых звёзд и лычек, здоровья и счастья!

Дмитрий ЛАКМАН.
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.

ВЗАИМОПРОВЕРКИ

У ГОТОПУТОВСКОЙ ФЕРМЫ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ

В день взаимопроверки комиссия в составе Т.А. Чаминной, главного специалиста по вопросам животноводства в районе, М.А. Петриченко, главного зоотехника ОАО «Нива», Е.Н. Лемеховой, техника-осеменатора Готопутловской фермы, А.В. Кочеткова, ветеринарного врача ОАО «Нива», Л.И. Васильевой, главного зоотехника СПК «Сибирь», председателя СПК В.В. Ройко побывала на Готопутловской и Желнинской фермах.

В летнем лагере Готопутловской фермы чистота и порядок. В бытовых помещениях для животноводов чисто и уютно. На летней дойке работает пункт искусственного осеменения. У проверяющих были значительные замечания по санитарному состоянию аппаратуры. Также обратили внимание, что с выходом на пастбища снизились среднесуточные надои. По мнению специалистов, основной причиной является резкий переход животных с зимнего рациона на траву. Недостаток энергии подножного корма ничем не восполняется. К тому же бурёнки целый день находятся в движении, поэтому расход калорий ещё больше увеличивается.

Далее путь проверяющих лежал на ферму. Им понравилось, как обустроены загон для телят в возрасте старше шести месяцев. На свежем воздухе они целый день. В загон для них достаточно корма и воды, есть куда укрыться от палящих лучей солнца. Готопутловская ферма одна из первых в районе начала ремонт зимних помещений. К сдаче (1 июля) готов один из трёх коровников. Здесь полностью заменён пол, обновили двери. Оштукатурили облупившиеся стены и побелили их, провели санитарную обработку. По словам специалистов Готопутловской фермы, все животноводческие базы

до 1 сентября будут подготовлены к зиме.

Члены комиссии отметили, что на Готопутловской ферме проводится плановая работа по оздоровлению молочного стада от лейкоза. В 2012 году приобрели 50 голов чистых племенных нетелей, в 2013 году - 25 голов. В течение года проводились необходимые мероприятия по сохранению своих тёлочек здоровыми.

Общее впечатление о работе коллектива хорошее. Но для дальнейшего увеличения продуктивности коров необходимо изменить технологию приготовления кормов, применять более современные. Кормоизмельчитель-смеситель (КИС-8) устарел, нужен современный миксер для приготовления моноорма, как на Ворсихинской ферме. Готопутловская ферма на хорошем счету, она стабильно развивается, есть перспективы, чтобы быть ещё лучше.

Условия труда животноводов на Желнинской ферме неплохие. И коров содержат в добротном помещении, доят их линейной доильной установкой. Общее количество коров и нетелей - 250 голов. К сожалению, Желнинская ферма самая малопродуктивная среди ферм района. Летом среднесуточный надой на корову - 8 кг молока, зимой он ниже. Сказывается недостаток кормов, коровы получают скромный паёк. На снижение количества продукции влияет и текучесть кадров. В день взаимопроверки телятница группы телят в возрасте от 6 месяцев и до года не вышла на работу. Молодняк простоял полдня без воды и корма.

Члены комиссии отметили и положительные моменты в работе фермы. Выращен гурт тёлочек случного возраста, из которых 70% - РИД-отрицательные. Из них часть тёлочек уже отелилась, остальные будут теляться в течение 2013 года. Есть чем обновить стадо. У проверяющих создано впечатление, что люди могут работать, но им мешает их безразличие к делам фермы.

Р. ПАШКОВСКАЯ.

В отражении войны

Фоторепортаж
Тамары Бычковой.

Массовое шествие людей по улицам с. Большое Сорокино к памятнику советским воинам, павшим в боях с немецкими оккупантами в годы Второй мировой войны, 9 мая и 22 июня отличалось тем, что в День памяти и скорби в колонне демонстрантов шли лишь учащиеся средних общеобразовательных школ района и их наставники.

Школьники встречали представителей старшего поколения, среди них ветераны войны и труда, вдовы участников Великой Отечественной войны и др. Каждый год взрослые



люди приходят сюда без объявления, чтобы рассказать юным потомкам, какой след в их семьях и душах оставила самая долгая и кровопролитная война 1941 - 1945 годов.

Работники культуры совместно с членами, сторонниками партии «Единая Россия» и волонтерами ЦДТ провели традиционную областную патриотическую акцию под названием «Синий платочек». Они раздавали её участникам красные гвоздики и символические синие косынки с текстом знаменитой песни «Синий платочек», слова которой были написаны в 1942 году Я. Галицким и М.

Максимовым. Музыка Е. Петербургского, пела эту песню на фронтовых заставах Клавдия Шульженко. Под её мелодию сейчас танцевальная группа «АРТ-ДАНС» РДК исполнила танец. Молодогвардейцы несли огромное трёхцветное полотнище с именами и фамилиями наших земляков, тех, кто погиб и без вести пропал на войне, и умерших в мирное время.

Ведущая мероприятия Елена Водкина пригласила к микрофону заместителя главы администрации Сорокинского муниципального района по социальным вопросам Н.Д. Голубеву и председателя районного совета ветеранов войны и труда А.Г. Аверина.

Наталья Дмитриевна говорила о том, что выстоять и победить врага советскому народу помогли мужество и героизм, самоотверженный труд, терпение, сплочённость, взаимовыручка и непоколебимая вера в победу. Сегодня россияне объединяет память о великих подвигах. В своём выступлении Н. Голубева сказала:

- Для нас важно, чтобы молодое поколение с уважением относилось к пожилым, чтобы молодые люди горячо любили своих родителей, ба-

слушали новости о продвижении вперёд фашистских войск. Когда Вооружённые силы Красной армии перешли в наступление, все восприняли духом.

А с каким энтузиазмом люди стали поднимать сельское хозяйство, восстанавливать заводы, фабрики, города, сёла (созидая, работали до самозабвения)!

- Я горжусь, что мне довелось трудиться на ударных стройках первых пятилеток и внести свою лепту в успех общего дела (то есть поддержать Победу, которую завоевали ценою своих жизней, здоровья, многих лишений, потерь наших отцов и дедов), - говорит А. Аверин. - Мы, дети военного времени, не подвели их надежду на будущее, став достойными гражданами России. Хотим видеть наших внуков, правнуков и праправнуков радостными, настоящими патриотами малой родины!

Разве можно забыть то, что было пережито в лихие годы войны и после долгожданной Победы? Память убелённых сединами женщин (например, Клавдии Васильевны Огорелковой и Софьи Давыдовны Локшиной) вновь и вновь возвращает их к прошлому. Воспоминания, по словам очевидцев, отражаются в сердцах невыносимой болью.

22 июня 2013 года К.В. Огорелкова и С.Д. Локшина пришли на центральную площадь села первыми, побывав у могил своих мужей - Александра Ивановича Огорелкова и Ивана Сафроновича Локшина, которые прошли всю войну. Они ушли из жизни почти одновременно (в 1995 и в 1994 гг.).

Моя добродушная соседка - 87-летняя Клавдия Васильевна с волнением рассказывает о своих братьях Владимире и Тимофее, участниках ВОВ.

Мать Клавдии Огорелковой Юмина Акулина Филимоновна, жившая в Абатском районе, не дождалась своего младшего сына с той страшной, проклятой войны. В 1943 году она получила похоронку, в которой сообщали, что Т.В. Юмин героически погиб в жестоком сражении на Курской дуге (осиротели трое его детей). В этом году ему исполнилось 100 лет со дня рождения.

Когда Япония совершила провокацию на советско-монгольской границе, этот brave русский солдат выстоял! Тимофей Васильевич участвовал в боях у озера Хасан в 1938 году и у реки Халхин-Гол в 1939 году. В 1938 г. ему из дома была послана печальная весть, что скоропостижно умер отец Василий Николаевич (участник Русско-японской империалистической войны 1904 -

1905 гг.). Вскоре Тимофей Юмина, как опытного бойца, отправили на Советско-финляндскую войну. Тогда он снова остался живым! Молодой, видный деревенский тракторист в 1940 году был направлен на курсы переподготовки в г.Омск, откуда ушёл добровольцем на новую войну и не вернулся.

В письме с фронта Т. Юмин писал, что Япония и Финляндия стали союзницами фашистской Германии. Сибиряки надеялись на скорую победу.

- Мы считали, что Советская Армия - самая крепкая в мире и непобедимая, - продолжает разговор К. Огорелкова. - В глубоком тылу нам тоже хватало трудностей с лихвой. Во время войны я училась в Ишимском педагогическом техникуме на школьном отделении, затем работала. Занятия студентов тогда проходили в одной из школ города - в третью смену, так как все подходящие помещения были заняты госпиталями...

Праздничный женский пиджак ветерана войны и труда К.В. Огорелковой украшают медали.

Клавдия и Александр Огорелковы вырастили шестерых детей, Софья и Иван Локшины воспитали троих сыновей и дочь.

Софью Давыдовну гложет давняя обида: "В 74 года мой супруг Иван Сафронович сильно заболел, потерял зрение и память, очевидно, сказались фронтовые ранения и контузия, так как жил с осколками бомбы в груди и в голове. На протяжении многих лет он работал прокурором и был следователем Сорокинского района. Чтобы его взяли в больницу на лечение, пришлось обратиться в райвоенкомат. Не было



должного внимания со стороны врачей и фельдшеров отделения скорой медицинской помощи. Через три недели его выписали из стационара, несмотря на очень плохое состояние здоровья. На десятый день после всех страданий он скончался в реанимации от обширного инфаркта".

Эти люди смогли сделать счастливым будущее своих детей. Они и трудились достойно, и Родину в грозное время сумели защитить.

Память жертв Великой Отечественной войны жители с. Большое Сорокино почтили минутой молчания и возложили к памятнику цветы. Девчонки и мальчишки с интересом рассматривали объёмистый альбом краеведческого музея, в котором есть списки сельчан Сорокинского района Тюменской области, погибших в годы ВОВ.



О НОВЫХ ПРАВИЛАХ ИСЧИСЛЕНИЯ ТРУДОВОЙ ПЕНСИИ ПО СТАРОСТИ, А ТАКЖЕ О «ПЕНСИОННОМ КАЛЬКУЛЯТОРЕ»

С 1 января 2015 года в России планируется введение нового порядка формирования пенсионных прав граждан и назначения трудовой пенсии по старости (самого распространённого вида пенсии в нашей стране, который получают 33,5 миллиона пенсионеров).

Новые правила разрабатываются Министерством труда и социальной защиты РФ при участии профильных министерств, Пенсионного фонда России, экспертов. Чем эти правила отличаются от действующих сегодня? Что такое «пенсионный калькулятор», где его найти, как им пользоваться? Эти и многие другие вопросы, связанные с пенсионной реформой, были освещены 25 июня 2013 года на селекторной видеопресс-конференции с участием Министра труда и социальной защиты РФ М.А. Топилина, статс-секретаря, заместителя Министра труда и социальной защиты РФ А.Н. Пудова и председателя Правления ПФР А.В. Дроздова на тему «Совершенствование системы формирования пенсионных накоплений: новая пенсионная

формула. Презентация «пенсионного калькулятора». В конференции приняли участие представители всех отделений и управлений (отделов) ПФР в регионах, главные редакторы и корреспонденты региональных и районных СМИ. Новую пенсионную формулу представил Министр труда и социальной защиты РФ М.А. Топилин. Он отметил, что при разработке её учитывался международный опыт. В частности, из практики Франции и Германии была позаимствована система коэффициентов, которые ложатся в основу модели расчёта пенсионных прав. М.А. Топилин подчеркнул, что новая пенсионная формула не подразумевает повышения пенсионного возраста и страховой нагрузки на работодателя. Меняются, но сохраняются принципы регулярной индексации пенсии и гарантии, что минимальный размер её будет не ниже величины прожиточного минимума.

Большое значение теперь придаётся стажу: чем он продолжительнее, тем существеннее размер пенсии (в отличие от действующей формулы, по которой размер трудовой

пенсии по старости в первую очередь зависит от объёма страховых взносов, которые работодатель вносит за работника в систему обязательного пенсионного страхования, при этом трудовой стаж на размер пенсии практически не влияет). Принято решение по введению премиальных коэффициентов (или баллов, каждому из которых будет соответствовать определённая сумма (в рублях) для тех пенсионеров, у которых стаж на момент назначения пенсии составляет: для женщин - 30 и более лет, для мужчин - 35 и более лет (для стимулирования более продолжительного стажа). За каждый год более позднего обращения за пенсией страховая пенсия будет увеличиваться на соответствующие премиальные коэффициенты. По новым правилам выходить на пенсию позже будет выгодно.

Кроме стажа работы в новой пенсионной форме значительная роль отводится и заработной плате. При расчёте страховой пенсии по новым правилам впервые вводится понятие «годовой пенсионный коэффициент», который определяется как отношение заработной платы гражданина, с которой в этом году уплачивались страховые взносы, к максимальной заработной плате, с которой работодатель по закону уплачивает страховые взносы в систему обязательного пенсионного страхования. Таким образом, чем выше официальная заработная

плата, тем выше страховая пенсия.

Новая пенсионная формула заработает с января 2015 года.

Министр труда и социальной защиты РФ рассказал и о запущенном 25 июня 2013 года на web-сайте Министерства труда и социальной защиты РФ (www.gosmintrud.ru) и Пенсионного фонда РФ (www.pfrf.ru) «пенсионном калькуляторе», основанном на новой пенсионной формуле. Это сервис, с помощью которого любой работающий гражданин, имеющий доступ в Интернет, заложив ряд параметров (пол; возраст; планируемый срок прохождения срочной военной службы; имеющееся или планируемое количество детей; срок отпуска по уходу за каждым из них; планируемый срок работы - от начала трудовой деятельности до достижения пенсионного возраста; количество лет, в течение которых готов работать без обращения за назначением трудовой пенсии после достижения пенсионного возраста; тариф, по которому формируются пенсионные накопления; официальную зарплату), сможет рассчитать размер своей будущей пенсии в ценах 2013 года как по ныне действующей пенсионной формуле, так и по новой, и сравнить результаты.

Но это не точный, а условный расчёт, возможность спрогнозировать свою пенсию при условии соответствующего поведения на рынке

труда, понять, как повлияют на её размер служба в армии, отпуск по уходу за ребёнком, стаж и размер заработной платы. Разработчики просят обратить внимание на то, что рассчитать будущую пенсию с помощью «пенсионного калькулятора» смогут не все. Есть важные уточнения: калькулятор не предназначен для расчёта пенсии нынешних пенсионеров; граждан, которым до выхода на пенсию осталось менее трёх лет; инвалидов, нетрудоспособных людей и граждан, потерявших кормильцев; военнослужащих и сотрудников силовых ведомств; индивидуальных предпринимателей; работников вредных и опасных производств, имеющих право на досрочный выход на пенсию.

В настоящее время осуществляется переход к стадии активного обсуждения с широкой общественностью принципов, заложенных в новую пенсионную формулу. У каждого россиянина есть реальная возможность повлиять на их итоговую формулировку, если он направит свои замечания и предложения до 1 августа 2013 года на адрес электронной почты pensii@gosmintrud.ru.

Все они будут проанализированы и обсуждены рабочей группой по разработке Стратегии развития пенсионной системы РФ при Министерстве труда и социальной защиты России.

Марина ЛАКМАН.

**СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!
НАШ ТЕЛЕФОН 2-12-34**

В № 45 (среда, 5 июня 2013 года) «ЗТ» была опубликована статья помощника прокурора Сорокинского района Р.Т. Ишметова под названием «Введены новые меры государственной поддержки для молодых специалистов в области здравоохранения» об изменениях в Федеральном законе от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». Речь шла о поправках, касающихся мероприятий программ модернизации здравоохранения в 2011 – 2012 годах. Читатели, которых заинтересовал данный материал, просили уточнить, есть ли поправки к

закону в 2013 году. Мы обратились в прокуратуру. Р.Т. Ишметов объяснил, что законы подвергаются постоянным изменениям. Есть они и в 2013 году. Помощник прокурора предоставил полный текст части 12.1. данного Федерального закона для публикации в газете:

«В 2012 году осуществляются единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам в возрасте до 35 лет, прибывшим в 2011 – 2012 годах после окончания образовательного учреждения высшего профессионального образования на работу в сельский населённый пункт или переехавшим на работу в сельский населённый пункт из другого населённого пункта, заключившим с уполномоченным орга-

ном исполнительной власти субъекта Российской Федерации договор, предусмотренный пунктом 3 части 12.2 настоящей статьи (далее - договор). В целях осуществления единовременных компенсационных выплат в 2012 году из бюджета Федерального фонда бюджетам территориальных фондов предоставляются иные межбюджетные трансферты из расчёта 1 млн. рублей на одного указанного медицинского работника. В 2013 году осуществляются единовременные компенсационные выплаты медицинским работникам в возрасте до 35 лет, прибывшим в 2013 году после окончания образовательного учреждения высшего профессионального образования на работу в сельский населённый пункт либо рабочий посёлок или переехавшим на работу в сельский населённый пункт либо рабочий посёлок из другого населённого пункта, заключившим с уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации договор, в размере 1 млн. рублей на одного указанного медицинского работника. Финансовое обеспечение единовременных компенсационных выплат медицинским работникам в 2013 году осуществляется в равных долях за счёт иных межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджету территориального фонда из бюджета Федерального фонда в соответствии с федеральным законом о бюджете Федерального фонда на очередной финансовый год и на плановый период, и средств бюджетов субъектов Российской Федерации».

Марина ЛАКМАН.

Поздравляем!

ФЕДУЛОВА ГЕННАДИЯ и ИОНОВУ НАТАЛЬЮ с днём бракосочетания!

Сегодня прекрасная,
нежная пара
Становится дружной семьёй
молодой,
Любовь – это самый чудесный подарок,
Пусть станет она путеводной звездой!
Пусть ваши чувства лишь
крепнут с годами,
Вам будет легко и уютно
вдвоём,
Удача пусть будет всегда рядом
с вами
И строить поможет семейный
ваш дом!

Семья Лужецких,
Мякишевых, Овчинниковых.

ФЕДУЛОВА ГЕННАДИЯ и ИОНОВУ НАТАЛЬЮ с днём бракосочетания!

Пусть всё сбывается,
что снилось,
Всё, что радовало глаз,
Чтобы счастье поселилось
В доме запросто у вас!
Чтобы вы не обронили
Это счастье на лету,
Навсегда чтоб сохранили
Первой встречи теплоту!

Папа, т. Оля
и семья Бирюковых.

Дорогую, любимую мамочку
МИХАЛКО ЛЮБОВЬ ГРИГОРЬЕВНУ с днём рождения!

Пусть палитра жизни будет
светлой,
Радостной от сочных, ярких красок!
Пусть удача станет очень
щедрой,
Красной розой расцветает
счастье!
Сын Никита.

Уважаемую **ГУБИНУ ВАЛЕНТИНУ ИВАНОВНУ** с юбилеем!

Семьдесят лет — красивая дата.
За плечами у Вас опыт
богатый.
И мудрости женской
у Вас не отнять.
В Ваш день рождения хотим
пожелать,
Чтоб здоровье верно служило
всегда,
Чтобы не было проблем
никогда.
Больше Вам радостных,
солнечных дней!
И чтобы отметили ещё
не один юбилей!

Коллектив аптеки № 25.

Дорогую, любимую дочку **МИХАЛКО ЛЮБОВЬ ГРИГОРЬЕВНУ** с днём рождения!

Желаем солнца на земле
И неба нежно-голубого,
Любви, радости тебе
И счастья самого земного!

Папа, мама.



Фото Т. Бычковой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

КОМПАНИЯ «Mr.Potolok» предлагает потолки по цене - от 350 руб. за 1м². Теперь ещё и жалюзи (с.Б. Сорокино ул. Советская, д. 91).
Тел. 89088678484, 8 (34550) 2-04-42. (1-9)

СЕМЬЯ снимет благоустроенное жильё на длительный срок. Тел. 89220026798. (3-3)

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ремонт телевизоров, мониторов, компьютеров. Тел. 89504981732, 89044738221. (1-2)

ВОДОПРОВОД (методом прокола). Тел. 89026201050. (2-3)

ПРОДАЁТСЯ автомобиль ИЖ 2126-030 «Ода» - 2000 г.в. Недорого. Тел.89504807210. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ а/м «RENAULT SYMBOL» - 2005 г.в. Цена - при осмотре. Тел. 89224870737. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ а/м "Лада Приора" - 2011 г.в., ОТС. Тел. 89323227551.

ПРОДАМ а/м «ГАЗ-69». Тел. 89324821220.

ПРОДАЮТСЯ поросята (породы «ландрас»). Тел. 89088656120.

ПРОДАЁТСЯ квартира. Тел. 89273491261. (1-2)

ПРОДАМ б/у коляску (зима-лето). Тел. 89088663864.

УВАЖАЕМЫЕ СОРОКИНЦЫ! Открылся магазин электротоваров «Сила тока» (ул. Ленина, д. 55 (второй этаж). В продаже кабели, люстры, светильники, розетки и многое др. Низкие цены! Ждём ВАС! (1-4)

БЕСПЛАТНЫЕ компьютерные курсы в ЦДТ с 8 по 12 июля (начальный уровень) - с 9.00, с 13.00, с 17.00. Тел. 89504996753.

МАГАЗИНУ «Норд» требуются продавцы-консультанты. Обращаться по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Карбышева, д. 1в. Тел. 2-28-32. (1-9)

ШАШЛЫК на заказ. Тел. 89088651464.

ТРЕБУЕТСЯ продавец в магазин «Распродажа». Тел. 89829000093.

ТРЕБУЮТСЯ работники на пилораму. Тел. 89199574504, 89199275350. (2-2)

ТРЕБУЕТСЯ водитель с категорией «Е». Постоянная работа, высокая оплата. Тел. 89829111655. (3-3)

ЛЕТНЯЯ АКЦИЯ "ГОТОВЬ ОКНА ЛЕТОМ!"

В компании «ТОП-окна» всем покупателям подарки, скидки - до 17%.

Гарантия, рассрочка - до 5 мес. (с.Б. Сорокино ул. Советская, д. 91). Тел. 89088678484, 8 (34550) 2-04-42. (1-9)

ИНФОРМАЦИЯ О НАЛИЧИИ (ОТСУТСТВИИ) ТЕХНИЧЕСКОЙ ВОЗМОЖНОСТИ ДОСТУПА К УСЛУГАМ ХОЛОДНОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ, А ТАКЖЕ О РЕГИСТРАЦИИ И ХОДЕ РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЯВОК НА ПОДКЛЮЧЕНИЕ К СИСТЕМЕ ХОЛОДНОГО ВОДОСНАБЖЕНИЯ, ТЕПЛОСНАБЖЕНИЯ НПС "ВОЗНЕСЕНКА" ИШИМСКОГО УМН

№ п/п	Наименование показателя	Значение		
		1 квартал 2012 года	3 квартал 2012 года	2 квартал 2012 года
1	Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, теплоснабжения	0	0	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, теплоснабжения	0	0	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, теплоснабжения	0	0	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, теплоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0	0	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс.м ³ /сутки), теплоснабжения (Гкал/сутки)	отсутствует	отсутствует	отсутствует
6	Количество выданных техусловий на подключение к системе холодного водоснабжения, теплоснабжения	0	0	0

6 ИЮЛЯ с 9.00 до 10.00 на рынке возле РОВД (с. Б. Сорокино), а также в с. Готопутово с 10.30 до 11.00 продажа кур-молодок, цыплят, (бройлеров), гусят, курочек (суточных), утят, индюшат. Все это можно приобрести в с. Вилулово.
Телефоны 89220414183, 8 (64557) 2-35-98.

ПРОДАЮТСЯ две хорошие молочные коровы, две телочки, пять овцематок. Тел. 37-1-44. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ телочка (5 месяцев). Тел. 31-1-43.

ПРОДАЮ ДРОВА (КОЛОТЫЕ И НЕКОЛОТЫЕ).
Т. 89222619688.

ПРОДАМ ленточную пилораму. Тел. 89507993828. (1-2)

ПРОДАМ лодку ПВХ «АКВА-Мастер 240». Тел. 89048889996. (1-2)

ПРОДАЁТСЯ тр. МТЗ-50, КУН в сборе, роторная сенокосилка, доильный аппарат, дом (6*8) сосновый, брусовой, брус на 18. Тел. 89044738814.

(1-2)

Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК
тел./факс 2-27-30.

Наш адрес:
627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2 а.
e-mail:znamenka@inbox.ru
Телефоны:
компьютерного отдела - 2-19-56;
бухгалтерии - 2-23-30;
агропромышленного отдела - 2-22-09;
отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;
радио - 2-19-41.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в **Ишимской типографии** (627750, г. Ишим, ул.Чкалова, 17).
Индекс 625500. Объём 1 печ. лист.
Печать офсетная. Тираж 2316. Заказ № 53.
Газета подписана в печать:
по графику - в 13.30, фактически - в 13.30.

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

6+

Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА
тел. 2-19-56.